

好心态让王曼昱更出众

本报记者 李雪颖

2月23日，第34届乒乓球亚洲杯收官的当晚，“王曼昱让观众不敢相信自己的眼睛”词条一度冲上了热搜。“王曼昱的大角度神球”短视频火了。高质量的反手、出其不意的大角度变线、十分刁钻的落点……让球迷们拍手称绝。王曼昱也在赛后说决赛表现超出了自己的想象，“有很多超水平的发挥。”

当晚，王曼昱与孙颖莎在女单决赛中展开巅峰对决，比赛呈现出一边倒的局面，王曼昱直落4局取胜，首次夺得亚洲杯女单冠军。“没想到打得

这么好，4局没有太大的起伏，整个比赛人都比较坚定。”她也将胜利归因于良好的心态，“和莎莎打球输得更多一些，尤其是近期，所以自己是去拼她。整场比赛心态比较稳定，没有因为领先或者落后有太大的起伏。同时在场上也非常专注，能够专注到每一个技战术的执行。”

回顾整个亚洲杯历程，以全胜战绩从小组赛突围后，王曼昱在淘汰赛阶段先后以3比0力克韩国削球手徐孝元、4比1战胜中国台北选手郑怡静、4比1战胜队友蒯曼晋级决赛。

半决赛对阵蒯曼的比赛对于王曼昱来说也是关键一役。两人在1个月前的WTT世界乒联新加坡

大满贯女单1/8决赛交过手，当时蒯曼3比0赢得这场“遭遇战”。亚洲杯赛场，王曼昱更胜一筹。赛后王曼昱分析说自己在心态上做了一些调整，“再次交手整个人心态放得比较好，全力以赴去拼她，技战术方面准备得也更充分。”

王曼昱说整个亚洲杯比赛中，决赛是她印象最深刻的比赛，“看似赢得比较顺利，这场球的发挥超出了自己的想象，有很多超水平的发挥，还要及时总结，看看哪些技战术以及心理状态等可以延续和借鉴到后面的比赛中。”通过亚洲杯比赛，王曼昱亦有所收获，“首先是在训练中练的技术在比赛中运用得比较有效果，在心理方面也有了突破。”



王曼昱在比赛中回球。

新华社记者 卢汉欣摄

九十六冠王迈克尔·金斯伯里因热爱而坚守

梁琰

比赛开始，加拿大名将迈克尔·金斯伯里迅速冲下赛道，在一连串密集的雪包间滑行，双腿快速而有节奏地跳动，接近跳台时，他积蓄力量滑上跳台，高高跃起，在空中做出转体或空翻动作，落地后继续在雪包间滑行，到达终点。日前，在吉林北大湖进行的2024—2025赛季国际雪联自由式滑雪雪上技巧世界杯男子个人雪上技巧决赛第二轮滑行中，迈克尔·金斯伯里完成这一过程仅用了22秒69，上演了雪上的“速度与激情”。

如果要列举自由式滑雪雪上技巧项目的传奇人物，就不得不提到32岁的迈克尔·金斯伯里。此次比赛，他以资格赛第一的成绩闯进决赛，在决赛中以0.66分之差憾负日本选手堀岛行真，摘得银牌。此次比赛前，他已拥有96个世界杯冠军头衔、8次站上世锦赛最高领奖台、三度

征战冬奥会取得了1金2银，在职业生涯中取得了出色的成绩。

96个世界杯冠军，听起来十分震撼，如果要追溯这96个冠军的故事，还要从2010年12月的北大湖说起。北大湖可以说是迈克尔·金斯伯里的“福地”，那时刚成年的他在北大湖捧起自己第一个世界杯冠军奖杯。“北大湖对我来说是一个特别的地方，我在这里拿到了第一个世界杯冠军，现在已经过去了很久，我也老了很多。”迈克尔·金斯伯里向记者回忆自己的世界杯首冠时，还顺便自嘲了一下他的年纪。

32岁对于运动员来说，需要面临身体机能下降等方面的困扰，但迈克尔·金斯伯里怀揣对滑雪的热爱，始终坚守在雪上技巧赛场，并且保持着世界顶尖的竞技水平。截至目前，他在2024—2025赛季参加了7站世界杯6次夺冠，在个人雪上技巧和双人雪上技巧项目均有收获。迈克尔·金斯伯里从

3岁开始滑雪，8岁练习雪上技巧项目，已有二十多年的时间，“我喜欢待在外面，我喜欢滑雪。”

雪上技巧项目考察选手的滑行速度、空中技巧和滑行技术三项能力。滑行速度会根据选手的滑行时间，按照一定公式换算成最终分数。在空中完成的动作难度、姿态优美程度和完成质量则是空中技巧裁判们的评判关键。而滑行技术裁判在选手通过雪包区域时，根据其转弯的流畅性、节奏感以及对雪包的控制能力进行打分，三项综合分数最高者即为冠军，对选手的综合素质要求很高。迈克尔·金斯伯里认为这就是雪上技巧项目的有趣之处，“雪上技巧考验选手的综合能力，这很有趣。我喜欢在不同的赛道上滑行，每个地方都有不一样的乐趣。”迈克尔·金斯伯里说。

今后，迈克尔·金斯伯里还将继续在世界杯赛事登场，向着他的第97个世界杯冠军发起冲击。



■图片新闻

2月24日，在墨西哥阿卡普尔科进行的2025墨西哥网球公开赛男子单打第一轮比赛中，美国选手谢尔顿2比0战胜意大利选手科博利，晋级下一轮。图为谢尔顿在比赛中回球。

新华社发(弗朗西斯科·卡涅多摄)

■竞赛圈

乒乓球最新世界排名

林诗栋孙颖莎继续领跑

本报讯 2月25日，国际乒联公布2025年第9周世界排名。中国选手林诗栋、孙颖莎继续分别领跑男单、女单榜单。

男单方面，中国选手林诗栋、王楚钦、梁靖崑继续分列前三名，但王楚钦凭借亚洲杯男单冠军积分500分与林诗栋的分差缩小到100分。三人的积分分别为8025分、7925分、5425分。日本选手张本智和排名第4。巴西选手卡尔德拉诺排名上升1个名次，来到第五名。第六至十名分别为法国选手费利克斯·勒布伦、瑞典选手莫雷加德、德国选手弗朗西斯卡、德国选手邱党、法国选手艾利克斯·勒布伦。

值得一提的是，近期在亚洲杯等比赛中表现亮眼的中国小将黄友政排名上升8个名次，位列第46。WTT世

界乒联支线赛卡帕多西亚站男单冠军、中国选手徐瑛彬排名上升16个名次，位列第62。

女单方面前十名没有变化，中国选手依旧占据半壁江山。前三名全部为中国选手，孙颖莎依旧以11300分领跑，王曼昱凭借亚洲杯女单冠军500分的积分奖励提升至8850分，王艺迪的积分为5425分。第四至十名为中国选手陈幸同、日本选手早田希娜、日本选手大藤沙月、日本选手伊藤美诚、韩国选手申裕斌。

混双世界第一为中国组合王楚钦/孙颖莎，积分为6140分。法国组合勒布伦兄弟以4450分领跑男双榜单。日本组合大藤沙月/横井咲樱以4115分排名女双世界第一。

(李雪颖)

亚洲少年击剑锦标赛落幕

中国队5金5银7铜居榜首

本报讯 2月24日，2025年亚洲少年击剑锦标赛在科威特结束争夺，中国队在女子佩剑团体赛中再获金牌。

女子佩剑团体赛共有12支队伍参赛，中国队派出李宛轩、潘其妙、周天艺和朱然铃出战。中国队在八强赛中以45比20大胜哈萨克斯坦队，在半决赛中遭到中国香港队的顽强狙击，第八局结束时，中国队以35比40落入下风。第九局，潘其妙登场后连续出击，以10比4帮助中国队以1分优势险胜对手，晋级决赛。在决赛中，中国队又以

45比44险胜乌兹别克斯坦队，获得金牌。乌兹别克斯坦队获得银牌，中国香港队和韩国队并列获得铜牌。

女子重剑团体赛中，中国队在决赛中以32比45不敌韩国队，收获1枚银牌。同样，在男子花剑团体赛中，中国队以41比45憾负中国香港队，获得亚军。

经过4天的比拼，中国队共获得5枚金牌、5枚银牌和7枚铜牌，共计17枚奖牌，各项均居榜首。

(张斌)

花样滑冰世青赛战幕开启

本报讯 2025国际滑联花样滑冰世界青年锦标赛将于北京时间2月26日至3月1日在匈牙利德布勒森举行，来自英国、法国、爱沙尼亚、加拿大、美国、中国、日本、韩国等40余个国家和地区的近180名选手获得参赛资格。中国花样滑冰队获得男子单人滑、女子单人滑、双人滑和冰舞各1个参赛名额，田桐赫、王一涵、张嘉轩/黄一航、殷善洁/杨士锐分别参加四个项目的比拼。

中国队在双人滑方面具有一定竞争力。张嘉轩/黄一航在本赛季国际滑联青年组的比赛中获得了大奖赛两个分站赛冠军和总决赛冠军。这次世青赛是他们在青年组的最后一项国际赛事，希望以优异成绩为他们的青年赛季完美收官。共有20对组合参与双人滑项目，张嘉轩/黄一航的最大对手是格鲁吉亚组合梅特尔基娜/别鲁拉瓦，

他们在上个赛季国际滑联青年赛中将重要奖项全部收入囊中——大奖赛两站分站赛冠军、总决赛冠军、世青赛冠军，并在世锦赛中获得第7名。本赛季他们在大奖赛总决赛成年组中获得季军，此次重回世青赛志在卫冕。另外本赛季青年大奖赛总决赛亚军、美国组合弗洛里斯/卢克·王，连续两个赛季青年大奖赛总决赛季军、加拿大组合德罗谢/斯拉舍也都将给中国组合带来挑战。

中国男单选手田桐赫和女单运动员王一涵在本赛季国际赛场也有收获，田桐赫在青年大奖赛分站赛中收获1银1铜，王一涵夺得1金1铜，并在总决赛中获得第4名。本赛季在全国青年锦标赛中摘得金牌的冰舞组合殷善洁/杨士锐也将亮相世青赛。几名中国小将的表现值得期待。

(田洁)

国际棋联女子大奖赛摩纳哥站

谭中怡击败卡德马尔沙利赫

本报讯 北京时间2月25日凌晨，2024—2025国际棋联女子大奖赛摩纳哥站的比赛在蒙特卡洛结束第六轮的争夺。经过一个休赛日的调整之后，中国棋手谭中怡状态回升，她击败西班牙棋手卡德马尔沙利赫，迎来了在本站比赛中的首场胜利。

摩纳哥站是本赛季女子大奖赛的第三站。在上一站的比赛中谭中怡发挥不错获得亚军。不过来到摩纳哥之后，谭中怡迟迟未能进入状态，要么错过胜机，要么险中求和，前五轮未尝胜果。

第六轮谭中怡执黑对阵卡德马尔沙利赫，虽然这盘棋谭中怡是后手，但她下得积极主动并很快反先。随后谭中怡不断扩大优势，不过在第一时限临近时谭中怡出现失误，给了对手摆

脱困境的机会，只是卡德马尔沙利赫在慌乱中也出现失误，导致白棋深陷泥潭再也难以脱身。战至第60回合谭中怡锁定胜利。

本轮其他几场比赛中，俄罗斯棋手戈尔亚奇金娜执白经过62回合战斗在车兵残局中击败印度老将科内鲁，俄罗斯棋手拉戈诺执白卒和瑞士棋手科斯坚纽克，哈萨克斯坦棋手阿萨乌巴耶娃执白卒和蒙古国棋手蒙格图尔，印度棋手哈丽卡执白卒和德国棋手佩茨。

前六轮比赛结束后，拉戈诺积4分在积分榜上一马当先，戈尔亚奇金娜和蒙格图尔积3.5分，谭中怡、卡德马尔沙利赫、科内鲁和科斯坚纽克同积3分，佩茨和阿萨乌巴耶娃积2.5分，哈丽卡积2分。

(葛会忠)